
Тема: Забезпечення внутрішньої 
безпеки правоохоронних органів 
1.Департамент внутрішньої безпеки 
Національної поліції України
2.Внутрішня безпека Державного Бюро 
розслідувань 
3. Головне управління внутрішньої безпеки 
Служби безпеки України 
 4.Підрозділи внутрішнього контролю Бюро 
економічної безпеки

.



Забезпечення внутрішньої безпеки
Дотримання внутрішньої безпеки в діяльності органів Національної поліції України реалізується шляхом внутрішнього контролю 
та забезпечення власної безпеки органів поліції.

Правові заходи
Здійснення комплексу правових та 
організаційних заходів

Виявлення
Виявлення, запобігання та 
припинення фактів порушень

Усунення
Виявлення та усунення інших 
чинників, що негативно впливають 
на діяльність поліції



ПОРУШЕННЯ

Факти порушень, що підлягають реагуванню
ДВБ спрямований на виявлення, запобігання та припинення фактів порушень поліцейськими, державними службовцями та 
іншими працівниками Національної поліції України вимог законодавства України при виконанні службових обов'язків, фактів 
протиправного перешкоджання службовим особам поліції у виконанні покладених на них завдань та повноважень.



ПРАВОВА ОСНОВА

Оперативно-розшукова діяльність ДВБ

Повноваження

ДВБ є органом внутрішніх справ України і здійснює 
оперативно-розшукову діяльність згідно із законодавством 
України.

Інформаційно-аналітична функція

ДВБ здійснює інформаційно-аналітичне забезпечення 
керівництва Національної поліції України та органів державної 
влади про стан вирішення питань, що належать до 

компетенції ДВБ.



ПІДПОРЯДКУВАННЯ

Підпорядкованість та керівництво
ДВБ безпосередньо підпорядковується Голові Національної поліції України або особі, яка виконує його обов'язки (далі — 
Голова). Структура та штатний розпис (штат) затверджується в установленому законодавством України порядку.



ПРАВОВА БАЗА

Законодавча основа діяльності ДВБ
У своїй діяльності ДВБ керується широкою нормативно-правовою базою:

Конституція та закони України Укази Президента України та постанови 
Верховної Ради України

Акти Кабінету Міністрів України та 
міжнародні договори України

Нормативно-правові акти МВС України та 
Накази Національної поліції України



СТРУКТУРА

Організаційна структура ДВБ

Міжрегіональні 
підрозділи
Виконавчий рівень ДВБ

Департамент ВБ
Центральний орган ДВБ

Голова НПУ
Вищий рівень 
підпорядкування

Структура та штатний розпис ДВБ затверджуються в установленому законодавством України порядку. ДВБ діє як 
міжрегіональний територіальний орган Національної поліції України.



ПІДСУМОК

Основні завдання та функції ДВБ

II. Основні завдання ДВБ:
Формування та забезпечення реалізації заходів з питань 
внутрішньої безпеки в Національній поліції України.

1.

Запобігання, виявлення, документування і припинення 
кримінальних, корупційних та пов'язаних з корупцією 
правопорушень, що готуються або вчинені 
поліцейськими, державними службовцями та іншими 
працівниками поліції.

2.

Організація і здійснення захисту поліцейських, 
державних службовців та інших працівників поліції від 
перешкоджання їм у виконанні службових обов'язків.

3.

III. Функції ДВБ:
Виявлення фактів втягнення поліцейських, державних 
службовців та інших працівників поліції у злочинну 
діяльність, здійснення профілактичних заходів стосовно 
них, а за наявності достатніх законних підстав 
документування вказаних протиправних дій.

1.

Здійснення в межах компетенції організаційних та 
практичних заходів щодо реалізації та дотримання вимог 
антикорупційного законодавства України.

2.

Запобігання, виявлення, документування і припинення 
фактів здійснення (або фактів сприяння, підбурювання 
чи терпимого ставлення) поліцейськими будь-яких форм 
катування, жорстокого, нелюдського або такого, що 

принижує гідність, поводження чи покарання.

3.

Здійснення в межах компетенції заходів щодо 

запобігання та припинення фактів вчинення 
поліцейськими, державними службовцями та іншими 
працівниками поліції дій з надання будь-яких привілеїв 
або встановлення обмежень за ознаками раси, кольору 

шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, 
статі, етнічного та соціального походження, майнового 

стану, місця проживання, за мовною або іншими 
ознаками.

4.

Координація та проведення заходів щодо протидії 
фактам поширення завідомо неправдивих відомостей, 
що дискредитують посадових осіб, а також діяльність 
Національної поліції України.

5.

Здійснення в межах компетенції заходів щодо аналізу та 
проведення необхідних перевірок з питань дотримання 
в діяльності Національної поліції України:

6.

порядку зберігання матеріальних носіїв службової 
інформації;

a.

правил процесуального режиму;b.

вимог щодо заборони прийняття на службу в 

Національну поліцію України осіб, які не 
відповідають вимогам до кандидатів на службу в 
поліції та яким поширюються обмеження, пов'язані 
зі службою в поліції.

c.



РОЗДІЛ III

Функції ДВБ (продовження)
7. Здійснення відповідно до компетенції заходів, 
спрямованих на виявлення, запобігання, попередження 
та припинення порушень у сфері фінансово-
господарської діяльності в Національній поліції України, 
інформаційно-аналітичного, організаційного та 
практичного забезпечення виконання Головою функцій 
щодо контролю за цільовим використанням бюджетних 
коштів і достовірності ведення бухгалтерського обліку; 
стання збереження і законності використання 
державного майна, раціональним використанням 
фінансових і матеріальних ресурсів; дотримання 
встановленого порядку закупівлі товарів (робіт, послуг) 
за бюджетні кошти у сфері публічних закупівель.

8. Забезпечення захисту внутрішньої безпеки при 
проведенні конкурсу (добору) на посади поліцейських, 
атестування поліцейських, а також сприяння 

уповноваженим керівникам органів поліції у забезпеченні 
об'єктивного та комплексного оцінювання рівня 
підготовки кваліфікаційними кадрами шляхом надання 
таким керівникам доказової інформації в вигляді 
рекомендацій по суті рішення про доцільність 

призначення кандидатів на посади поліцейських органів 
поліції, а також інших претендентів, прийнятих на 
службу осіб, які раніше проходили службу в системі 
органів внутрішніх справ чи Національній поліції України, 
переміщення в системі Національної поліції України, а 
також присвоєння спеціальних звань поліцейським у 

порядку законодавства.

9. Відповідно до законодавства України збирання, 

накопичення, систематизація та аналіз інформації щодо 
негативних явищ і тенденцій у системі Національної 
поліції України, а також ужиття заходів щодо їх 
запобігання.

10. Координація дій та участь у заходах щодо 

виявлення, попередження, припинення та 

документування протиправних посягань на життя і 
здоров'я поліцейських, державних службовців та інших 
працівників поліції, учинення яких пов'язано з 
виконанням ними службових обов'язків.  Проведення 
заходів, за необхідністю, підрозділами Національної 

поліції України заходів щодо захисту поліцейських, 
державних службовців, державних службовців та інших 
працівників поліції, їх близьких родичів та охорони 
майна.

11. Здійснення комплексу оперативно-розшукових 
заходів, спрямованих на виявлення, попередження, 
припинення та документування кримінальних 
правопорушень, вчинених поліцейськими, державними 
службовцями та іншими працівниками поліції, а також 
корупційних або пов'язаних з корупцією 
правопорушень.

12. Здійснення оперативного обслуговування 
Національної поліції України з метою своєчасного 
отримання даних про факти кримінальних, корупційних 
та пов'язаних з корупцією правопорушень, що готуються 

або вчинені поліцейськими, державними службовцями та 
іншими працівниками поліції, даних, необхідних для 
виконання завдань ДВБ щодо формування та 

забезпечення реалізації заходів з питань внутрішньої 
безпеки в Національній поліції України, а також ужиття 

заходів захисту поліцейських, державних службовців та 
інших працівників поліції від перешкоджання їм у 
виконанні службових обов'язків.



РОЗДІЛ IV

IV. Права ДВБ
ДВБ для виконання покладених завдань і функцій в установленому порядку 
має право:

Перевіряти дотримання законності та вимог 
антикорупційного законодавства України в Національній 
поліції України.

Отримувати в структурних підрозділах центрального 
органу управління поліції, територіальних (у тому числі 
міжрегіональних) органів поліції та їх територіальних 
(відокремлених) підрозділах (далі – органи (підрозділи) 

поліції) інформацію щодо їх дислокації, розташування 
адміністративних приміщень, кількості особового складу 
та забезпеченості матеріально-технічним оснащенням, а 
також відомості про особовий склад та іншу інформацію, 
необхідну для здійснення оперативного обслуговування 

цих органів (підрозділів) поліції відповідно до 
законодавства України.

Здійснювати перевірки за фактами вчинення 

поліцейськими, державними службовцями та іншими 
працівниками поліції корупційних або пов'язаних з 
корупцією правопорушень, у тому числі дисциплінарних 
проваджень.

У межах компетенції, відповідно до законодавства 

України вносити пропозиції щодо притягнення до 
відповідальності поліцейських, державних службовців та 
інших працівників поліції.

Відповідно до законодавства України викликати та опитувати поліцейських, державних службовців та інших працівників 
поліції під час проведення перевірок.



РОЗДІЛ III

ПРАВА ДВБ (продовження 2)

1) отримувати від відповідальних осіб та визначеному законодавством України порядку фінансово-господарського 
документування, в тому числі системи автоматизованого бухгалтерського обліку, за необхідності отримувати завірені копії 
цих документів;

2) отримувати від розпорядників коштів Національної поліції України плани (переліки та обсяги) закупівель товарів, робіт 
і послуг для забезпечення потреб Національної поліції України, а також робочих груп, утворюваних особи на проведення 
закупівель, протоколи засідань та протягом одного доби інформацію щодо дати, місця проведення, порядку денного 

засідання робочих груп та іншу документацію з питань проведення указаної процедури, у тому числі організованої 
уповноваженою особою на проведення закупівель;

3) бути присутнім на засіданнях робочих груп з питань проведення закупівель органів поліції, установ та закладів, що 

належать до сфери управління Національної поліції України, у тому числі організованих уповноваженою особою на 
проведення закупівель;

4) ініціювати перед керівниками Національної поліції України проведення перевірки виконання порушень законодавства 

України у сфері публічних закупівель та вжиття відповідних заходів реагування у встановленому законодавством України 
порядку у разі підтвердження відповідних порушень;

5) приймати участь у засіданнях комісій з розгляду питань стосовно списання нерухомого майна та об'єктів 

незавершеного будівництва, а також іншого майна в системі Національної поліції України.

12. Для здійснення покладених на ДВБ у встановленому порядку завдань запитувати та отримувати від органів 
(підрозділів) поліції, установ та закладів, що належать до сфери управління Національної поліції України, інформацію та 

документацію з поліції, в тому числі бухгалтерські, фінансові, фінансові, та за необхідності витребувати їх у встановлені 
законодавством України строки, а також відповідно до законодавства України від структурних підрозділів апарату 
Міністерства внутрішніх справ України, закладів, установ та підприємств, що належать до сфери управління Міністерства 
внутрішніх справ України, центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується 
Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ України, Національної гвардії України.

13. У визначеному законодавством України порядку проводити опитування (тестування) з використанням поліграфа.

14. Складати відповідно до законодавства України протоколи про адміністративні правопорушення за фактами вчинення 
поліцейськими, державними службовцями та іншими працівниками поліції адміністративних правопорушень, пов'язаних з 
корупцією, застосовувати передбачені законом заходи забезпечення провадження у справах про адміністративні 
правопорушення.



РОЗДІЛ IV

IV. Права ДВБ (продовження)
15. Складати відповідно до законодавства України 
протоколи про вчинення адміністративних 
правопорушень, передбачених главою 13-А Кодексу 

України про адміністративні правопорушення 
(АДМІНІСТАРТИВНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ, ПОВ'ЯЗАНІ З 
КОРУПЦІЄЮ), та застосовувати передбачені законом 
заходи забезпечення провадження в цих справах щодо 

осіб, звільнених зі служби в поліції, а також осіб, 

звільнених з посад державної служби в органах поліції, 
у разі якщо вчинене ними адміністративне 
правопорушення пов'язано з проходженням у минулому 

такої служби чи перебуванням на такій посаді.

16. Відповідно до законодавства України надавати 
керівникам, закладам органів поліції, складати 
протоколи про адміністративні правопорушення, 
передбачені статтями 172¹-172⁹ 

Стаття 172-4. Порушення обмежень щодо сумісництва та 
суміщення з іншими видами діяльності

Стаття 172-5. Порушення встановлених законом 

обмежень щодо одержання подарунків

Стаття 172-6. Порушення вимог фінансового контролю

Стаття 172-7. Порушення вимог щодо запобігання та 
врегулювання конфлікту інтересів

Стаття 172-8. Незаконне використання інформації, що 
стала відома особі у зв’язку з виконанням службових 
або інших визначених законом повноважень

Стаття 172-9. Невжиття заходів щодо протидії корупції

(за винятком правопорушень, учинених службовими 

особами, які займають відповідальне та особливо 
відповідальне становище (статті 172⁸)), Кодексу України 
про адміністративні правопорушення, учинені 

працівниками апарату Міністерства внутрішніх справ 
України, органів, закладів, установ та підприємств, що 
належать до сфери управління Міністерства внутрішніх 
справ України, центральних органів виконавчої влади, 
діяльність яких спрямовується та координується 

Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх 
справ України, військовослужбовцями та працівниками 
Національної гвардії України, поліцейськими, 
відрядженими до органів державної влади, установ та 
організацій із залишенням на службі в поліції, які 

перебувають на посадах державних службовців статті 3 
Закону України «Про запобігання корупції», а також 
особами, яких звільнили зі служби (роботи) в апараті 
Міністерства внутрішніх справ України, органах, 
закладах, установах та підприємствах, що належать до 
сфери управління Міністерства внутрішніх справ України, 

центральних органах виконавчої влади, діяльність яких 
спрямовується та координується Кабінетом Міністрів 
України через Міністра внутрішніх справ України, та 
Національній гвардії України, за умови, що вчинене 
такими особами адміністративне правопорушення було 

пов'язане з проходженням служби (роботи) у 

відповідних органах, виконанням службових (військових) 
та правоохоронних функцій), органах, закладах, 
установах та підприємствах, що належать до сфери їх 
управління, і застосовувати передбачені Законом заходи 

забезпечення провадження в цих справах.

17. Розглядати справи про адміністративні 
правопорушення, передбачені:

 статтею 127¹ (порушення порядку видачі документа про 
технічну справність транспортного засобу та порядку 
видачі спеціального знака державного зразка про 
укладення договору обов'язкового страхування цивільно-
правової відповідальності власників наземних 
транспортних засобів);

 частинами першою і другою статті 127⁴ (Порушення 
порядку державної акредитації закладів, що проводять 
підготовку, перепідготовку і підвищення кваліфікації 
водіїв транспортних засобів, атестації їх спеціалістів та 
порядку приймання іспитів для отримання права 
керування транспортними засобами, оформлення та 
видачі посвідчення водія)Кодексу України про 
адміністративні правопорушення та складати протоколи 
про адміністративні правопорушення, передбачені ч.3 
ст. 127⁴ Кодексу України про адміністративні 
правопорушення, а також застосовувати передбачені 

законодавством України заходи забезпечення 
провадження в цих справах.

18. У разі виявлення недоліків, порушень вимог 
законодавства України, нормативно-правових актів 

Міністерства внутрішніх справ України в діяльності 
підрозділів поліції, за результатами організаційно-
розшукових актів Національної поліції України, 
направляти подання керівникам органів (підрозділів) 
поліції, установ та закладів, що належать до сфери 

управління Національної поліції України.



СТАТИСТИКА

Результати діяльності ДВБ за 2025 рік
Департамент внутрішньої безпеки Нацполіції впродовж року реалізовував також функцію захисту працівників поліції від 
злочинних посягань.

497
Кримінальних проваджень

розпочато за фактами неправомірних дій щодо поліцейських

222
Провадження

за фактами пропозиції або надання неправомірної вигоди

227
Провадження

за фактом вчинення насильства щодо поліцейських

431
Фігурант
отримав підозру

212
Підозр

за насильство щодо поліцейських

174
Підозр

за надання неправомірної вигоди поліцейським



СТАТИСТИКА

Протидія колабораціонізму та держзраді
З початком повномасштабного вторгнення оперативники ДВБ активно протидіють будь-яким проявам колабораціонізму та 
держзради. За 2025 рік було встановлено 183 особи, які пішли на співпрацю з ворогом та на окупованій території працюють у 
нелегітимних правоохоронних органах російської федерації. Варто відзначити, що за матеріалами ДВБ органи досудового 

розслідування оголосили підозри 286 особам.

183
осіб встановлено, які співпрацюють з ворогом у нелегітимних 

правоохоронних органах РФ на окупованій території

286
особам оголошено підозри за матеріалами ДВБ у 2025 році

Вилучено з незаконного обігу:

158
одиниць вогнепальної зброї

6
гранатометів

139
гранат

46
одиниць холодної зброї

31 000+
набоїв різного калібру

34 млн грн
наркотиків за ціною «чорного» ринку

3 млн грн
дорогоцінних речей

161 млн грн
грошових коштів

171
автомобіль
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СТАТИСТИКА 2024

Результати роботи підрозділів внутрішньої 
безпеки за 2024 рік
Кримінальні правопорушення

781
Зареєстровано

зареєстровано корупційних кримінальних 
правопорушень (189 — відносно 

працівників поліції)

382
Підозри

особам повідомлено про підозру по 
корупційним провадженням (63 — 

працівники поліції)

287
До суду

кримінальних правопорушень скеровано 
до суду (31 — по працівниках поліції)

Адміністративні правопорушення, пов'язані з корупцією

Співробітниками підрозділів внутрішньої безпеки складено 760 протоколів відносно 448 осіб, з яких:

ст. 172-4 — 13 протоколів ст. 172-6 — 601 протокол

ст. 172-7 — 142 протоколи ст. 172-8 — 4 протоколи

Результати розгляду судами

304
Стягнення

особи, щодо яких накладено адміністративні стягнення

87
Закрито

осіб, щодо яких провадження закрито



ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ

Підрозділи внутрішнього контролю ДБР
З метою запобігання і виявлення правопорушень у діяльності працівників Державного бюро розслідувань у складі центрального 
апарату ДБР та його територіальних управлінь діють підрозділи внутрішнього контролю. Підрозділи внутрішнього контролю 
територіальних управлінь підпорядковуються керівнику підрозділу внутрішнього контролю у складі центрального апарату ДБР 

(ст. 24 ЗУ «Про державне бюро розслідувань»).

Обов'язки підрозділу внутрішнього контролю ДБР:

запобігання вчиненню правопорушень працівниками ДБР 
згідно з вимогами законів України «Про запобігання 
корупції» та «Про державну службу»;

здійснення контролю за дотриманням працівниками ДБР 
правил етичної поведінки, вимог щодо недопущення 
виникнення конфлікту інтересів;

проведення перевірок працівників ДБР на доброчесність 
та моніторингу способу їх життя;

проведення з особами психофізіологічних інтерв'ю із 
застосуванням поліграфа під час вступу на службу та 
проходження служби в ДБР;

перевірка інформації, що міститься у зверненнях 
фізичних та юридичних осіб, медіа, інших джерелах, у 
тому числі отриманої через спеціальну телефонну лінію, 
сторінку в мережі Інтернет, засоби електронного зв'язку 
ДБР, щодо причетності працівників ДБР до вчинення 

правопорушень;

проведення службового розслідування стосовно 
працівників ДБР;

проведення спеціальної перевірки щодо осіб, які 

претендують на призначення на посади в ДБР;

вжиття заходів щодо захисту працівників ДБР, які 

повідомляють про вчинення протиправних дій чи 
бездіяльність інших працівників ДБР;

консультування працівників ДБР щодо правил етичної поведінки, конфлікту інтересів, декларування майна, доходів, 

видатків та зобов'язань фінансового характеру.



ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ

Підрозділи внутрішнього контролю БЕБ 
України
Підрозділи внутрішнього контролю, підрозділ з питань запобігання корупції Бюро економічної безпеки України (ст. 35-1 ЗУ «Про 
Бюро економічної безпеки України»). Порядок діяльності та повноваження підрозділів внутрішнього контролю визначаються 

положенням, яке затверджує Директор Бюро економічної безпеки України. Керівники та працівники підрозділів внутрішнього 
контролю призначаються на посаду та звільняються з посади Директором БЕБ України.

Обов'язки підрозділу внутрішнього контролю БЕБ:

запобігання та виявлення вчинених працівниками БЕБ 
порушень вимог ЗУ «Про запобігання корупції», ЗУ «Про 
державну службу», інших правопорушень;

здійснення контролю за виконанням працівниками БЕБ 
актів законодавства з питань етичної поведінки, 
запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, інших 
вимог, обмежень та заборон;

проведення перевірок працівників БЕБ на доброчесність 
та моніторингу способу їх життя;

перевірка інформації, що міститься у зверненнях 
фізичних та юридичних осіб (у тому числі анонімних), 
медіа, інших джерелах щодо причетності працівників БЕБ 

до вчинення правопорушень. Анонімні звернення 
розглядаються за умови, що інформація стосується 
конкретної особи, містить фактичні дані та може бути 
перевірена;

проведення службового розслідування стосовно 
працівників БЕБ;

здійснення оперативно-розшукових заходів з метою 
виявлення кримінальних правопорушень у діяльності 
працівників БЕБ;

проведення спеціальної перевірки стосовно осіб, які 
претендують на призначення на посади в БЕБ;

вжиття заходів щодо захисту працівників БЕБ, які 
повідомляють про вчинення протиправних дій чи 
бездіяльність інших працівників БЕБ;

здійснення інших повноважень, передбачених положенням про підрозділ.

Підрозділ з питань запобігання корупції БЕБ:

консультує працівників БЕБ з питань дотримання вимог 
актів законодавства з питань етичної поведінки, 
запобігання та врегулювання конфлікту інтересів;

організовує роботу з оцінки корупційних ризиків у 
діяльності БЕБ, підготовки заходів щодо їх усунення та 
вживає інші заходи, спрямовані на запобігання 
корупційним правопорушенням;

розробляє та забезпечує реалізацію антикорупційної 
програми БЕБ;

виконує інші повноваження, визначені положенням про 
підрозділ.
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